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DORPSRAAD AMERICA 
p/a L. Reintjes   

Kerkbosweg 21 
5966 NP America 

Tel.: 06-46786127  
info@dorpsraadamerica.nl 

Verslag Vergadering Dorpsraad America,  d.d. 20-03-2024 
 

 

Aanwezige leden: Marco Hesp, Lisa Reintjes, Patty Schurink, 
Hay Engels, Peter van Berlo, Luuk Haegens 

Adviseurs: Mariet Roelofs, Frenk Peters, Ellen Jacobs 
Gasten: Huub Geuijen, Piet Swinkels  

Afwezig m.k.: Hay Mulders 
Afwezig z.k.: - 
Notulist: Lisa Reintjes 

Nr Onderwerp/besluit Actie Wie Gereed V 

1 Verlichting Kerk  Melding maken kerkfederatie  Allen 17-04-24  

 

 
01. Opening en berichten van verhindering: 

Welkom allemaal bij deze dorpsraadvergadering.  
Afmelding is binnen van Hay Mulders, Hay Engels is later.  
 

02 Mededelingen / Ingebrachte agendapunten: 
- Dranghekken opslag 

- Kerstverlichting (ligt bij OVA) 
  

03. Ingekomen en uitgaande stukken 
- Drie aanvragen voor leefbaarheidssubsidie (voorheen prioriteitsgelden) 
- Van Jan Philipsen een aanvraag voor Windroos: 

Prioriteitsgelden aangevraagd. Er is bij Bodenzorg Limburg ook gevraagd om mee te 
financieren. Hier is echter nog niets van bekend. Tijdens de Dorpsraadsvergadering  wordt 

aangegeven graag een bijdrage te willen doen. Insteek hierbij is dat ook Bodemzorg 
Limburg een bijdrage doet voor 50%. Omdat de Zuringspeel ook voor Kronenberg van 
toepassing is, wordt aangegeven dat het resterende bedrag beide dorpsraden de helft 

kunnen doen, en America dus € 500,- beschikbaar stelt.  
 

- Ook is er een aanvraag vanuit het Beukenhof (Anita) binnengekomen voor een 
Duoschommel in het Beukenhof. Dit voor een bedrag van € 2.905,- excl btw. Het gaat om 
een groot bedrag, maar het belang en waarde voor het dorp is groot. Ook aan dit initiatief 

zetten we graag de gelden in. 
 

- Vanuit Hay voor Kunstwerk op de muur van Aan de Brug. Hier zijn we vorige vergadering 
over bijgepraat met een presentatie vanuit Hay. Een mooie toegevoegde waarde aan het 
ommetje en verfraaiing voor het dorp. Hay heeft een aanvraag gedaan voor € 1.400,-  

(7.000-1.000-4.600). 
 

- Marco geeft aan dat hij naast deze drie aanvragen ook benaderd is door inwoners om 
originele Buurtpreventieborden op een aantal plekken in het dorp op te hangen. Indien deze 
worden aangeschaft wordt dit aangevraagd middels de leefbaarheidssubsidie om hoeveel 

borden het gaat en welk bedrag is nog niet bekend.   
 

- Eerder zijn ook de profielen voor in welkomstborden besproken, hier zijn offertes van 
ontvangen. Hier zijn nog een leefbaarheidsgelden voor aangevraagd. Vanuit de aanwezigen 
is dit akkoord om hier leefbaarheidsgelden voor de gebruiken. Dit gaat om ongeveer € 300. 

 
- Van Mien Klaasen (Burgeradviesraad) is bericht binnen gekomen dat ze tijdens de 

volgende dorpsraadvergadering graag aansluit. Ze komt meer toelichting geven over de 
werkgroep toegankelijkheid voor minder-valide (rolstoel, rollator etc.) in dorpen.  
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- Lisa heeft bij de gemeente de vraag over de stand van zaken van het AED beleid 

neergelegd. Hierop heeft de gemeente gereageerd dat dit nog niet is opgepakt. Hier wordt 
nog een nieuwe medewerker voor geworven.  

 
- Op de melding van de verlichting bij de turfsteker heeft de gemeente als volgt gereageerd: 
’’ Dat de verlichting vervangen moet worden is bekend bij Unica (aannemer via 

Gebouwenbeheer en Accommodaties) en dit wordt binnenkort door hen opgepakt. Dit kan 
echter pas zodra het weer echt droog is en wordt gecombineerd met andere locaties, waar 

de aanstraalverlichting bij kunstwerken/monumenten vervangen moet worden. Over deze 
planning kunnen wij niets zeggen, dit plant het bedrijf zelf in;’’. 
 

- Ook de grondspots nabij de kerk zijn gemeld, hierop geeft de gemeente aan dat deze niet 
in het gemeentelijk beheer behoort en dat dit bij de kerk zelf ligt. Lisa zal de melding van 

defecte verlichting doorzetten naar de kerkfederatie.  
 
04. Notulen vorige vergadering 

Geldautomaat prioriteitsgelden betreft pinautomaat.  
 

05. Lopende zaken 
Energiecoach  
8 maart was de 2de inloop mogelijkheid. Er is niemand gekomen naar de inloop. Er zijn wel 4 

thuisafspraken ingepland. In Horst aan de Kerkstraat is ook een inloophuis waar mensen 
binnen kunnen lopen voor informatie of om een afspraak te maken. 

 
Wonen 
Afgelopen periode is er weer een bijeenkomst geweest met toekomstige bewoners. 

Momenteel zit alles in de wacht status. De boordeling op het schetsontwerp moet nog komen 
vanuit de welstandscommissie. Het bestemmingsplan komt in juni ter behandeling in de 

raad. Het ligt klaar op de plank, en kan feitelijk eerder in de raad behandel worden, maar de 
raad mag er pas in 18 juni over gaan beslissen van de betreffende wethouder. Erg 
frustrerend voor de werkgroep.  

Nadat er over het bestemmingplan is beslist moeten de stukken nog worden klaargemaakt 
om naar de provincie door te zetten, hier liggen ze 6 weken ter inzage. Waarschijnlijk is het 

plan rond 6 augustus onherroepelijk, vanaf die datum kan er aanbesteed worden om 
bouwrijp te maken (riolering etc.).   

 
America Left 
- Het is druk maar geen belangrijke nieuwe zaken.  

- Dagwinkel wil eten niet weggooien en niet mee doen aan to-good-to-go. Ellen en Mariet 
zijn benaderd om te kijken waar ze dit af kunnen geven op plekken en gezinnen waar dit 

goed terecht kan komen. Een mooi gebaar vanuit de Dagwinkel.  
- Er komen veel reacties op vacatures, maar de invulling is niet altijd even makkelijk. Het 
aantal uren kunnen ze namelijk nog niet exact zeggen.   

 
Dagwinkel 

Evaluatie gehad, de eigenaren waren erg tevreden. Het is nog wel iets minder dan gehoopt, 
maar beginmaanden van het jaar zijn altijd slechter gaven de eigenaren aan.  
 

Verkeer 
De Wouterstraat ligt er slecht bij, doordat verkeer om heeft moeten rijden (gesloten 

spoorwegovergangen). Er is al door inwoners melding gemaakt bij de gemeente.  
 
Spoor 

Na een week gesloten overgangen zijn deze weer open. Werkzaamheden zijn voorbij.  
Geluidsschermen ligt stil, nog in afwachting van Prorail. Is gesprek aangevraagd met de 

gemeente en de werkgroep.  



 

 - 3 - 

Verfraaiing Aan de Brug 

Prioriteitsgelden zijn aangevraagd. Het totaalbedrag is € 7.000,- waarvan € 1.000,- is 
gewonnen bij Kern met Pit en € 4.600,- is aangevraagd bij Wonen Limburg. Er staat dan nog 

€ 1.400,- restbedrag open wat gevraagd wordt als prioriteitsgelden.  
 
Kermis 

Lisa is door Stef benaderd. Het betreft een gevonden brief uit 1924 aan de gemeente voor 
een vergunningsaanvraag van de Kermis, deze dateert van 6 augustus 1924, de eerste 

Kermis is daarmee niet in 1924, maar 1925. Het 100-jarig jubileum is dan ook in 2025 en 
niet dit jaar. Hay Mulders kent een draaiorgelman, dit kunnen we voor 2025 in gedachten 
houden.  

De Kermis voor dit jaar vindt plaats zoals altijd, tenzij iemand een idee heeft om iets anders 
te doen.  

Acties vanuit de dorpsraad zijn: kleurplatenwedstrijd, stoepkrijg en loterij. Mariet wil Marco 
bij de stoepkrijtwedstrijd helpen.  
 

Balgooien 
Deze was op 3 maart. Alles verliep vrij soepel op 1 woning na, daar was het stel op dat 

moment niet thuis terwijl alle kinderen stonden te wachten en Bal riepen. Na even wachten 
is dit toch goed gekomen. Het weer was goed en het was erg druk. Sinds dit jaar wordt 
gewerkt met een WhatsApp groep en dat werkt fijn.   

 
Opschoondag 

Deze is aanstaande zaterdag, er zijn 19 aanmeldingen. We kunnen bij de gemeente een 
rekening declareren om iets lekkers te halen, Patty heeft bij de Dagwinkel wat lekkers 
besteld. 

Vorige vergadering kwam het signaal naar voren dat de gemeente hier meer aandacht aan 
mag besteden. Lisa heeft dit teruggekoppeld. De reactie hierop was, dat de gemeente maar 

1 bericht per dag (bij hoge uitzondering 2) op de facebookpagina van de gemeente mag 
plaatsen. Omdat dit alle gemeentelijke communicatie betreft, kunnen ze over zwerfafval, 
opschoondag etc. weinig extra’s communiceren. Wel heeft de gemeente ook de pagina 

Afvalcoach Zack, hier kunnen ze er meer aandacht aan geven.   
 

Accommodatiebeleid 
Op 12 april staat de vervolgafspraak gepland. De basisschool is er ook bij betrokken. De 

werkgroep is momenteel bezig met een onderzoeksopdracht om opdracht te formuleren.  
 
Ingebrachte stukken  

Dranghekken 
Met prioriteitsgelden zijn dranghekken aangeschaft. Nu is de vraag vanuit Huub waar deze 

te stallen, ze staan momenteel bij hem waar ze weg moeten. Er worden diverse namen 
geopperd, Huub zal deze benaderen.. Hay Engels geeft aan dat een oproep in het peelklokje 
mogelijk een oplossing kan bieden, mocht het daar niet kunnen. Het is wel raadzaam om 

hier in de toekomst bij stil te staan, wanneer er grote zaken worden aangeschaft die een 
opslag plek behoeven.   

 
Kerstverlichting 
Huub geeft aan dat de Kerstverlichting aan vervanging toe is. Hier komt mogelijk een 

toekomstige aanvraag voor Leefbaarheidsubsidie. Om welk bedrag of een indicatie van 
bedrag kan Huub nog niets zeggen.  

 
06. Rondvraag 
Marco: Doet een oproep wie er dit jaar de kascontrole wil doen, dit is samen met Peter. Luuk 

geeft zich hiervoor op. 
 

07. Sluiting 
De voorzitter sluit om 21.16 uur de vergadering.  


